

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
для внеурочного занятия
обучающихся учреждений СПО по теме:
«Одна страна – одни традиции»**

Цель занятия: развитие у обучающихся уважения к традициям России, представлений о значении семьи в жизни человека и ее роли в сохранении и передаче традиций и ценностей.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение, работа в группах.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: расширение кругозора, ознакомление с историей новогодних празднований, современных мероприятий, которые можно посетить всей семьей в Липецкой области.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

По всей стране новогодние праздничные дни традиционно начинаются за несколько недель до наступления Нового Года и длятся еще несколько недель после.

В прежние времена Новый год липчане встречали не только в узком кругу семьи, но и в заводских столовых и клубах, называя это карнавальная ночь или ёлкой для взрослых. Рестораны по ночам не работали, зато были новогодние кинопоказы. В буфетах кинотеатров играл патефон. Дети развлекались катанием на лошадях в Нижнем парке.

Заводы города в конце года сдавали построенные дома и в них въезжали семьи заводчан, празднуя Новый год с новосельем.

Сегодня на наших праздничных столах такие блюда, для которых в СССР просто не было ингредиентов. На женщинах вместо нитей мишуры – стильные украшения. На ёлке не тяжёлые стеклянные игрушки, а демократичные пластиковые. Антураж зимнего праздника кардинально поменялся. В окна выставляли патефоны, и во дворах начинались танцы. Новогодняя особенность конца 50-х – заливка катков во дворах самими жильцами, и ночные катания по льду на коньках и без них.

Но осталось главное – он такой же самый долгожданный, самый любимый, самый народный, как и в «стране романтиков и патриотов».

В 1956 году отменили плату за обучение в старших классах, техникумах и вузах. Школьникам и студентам больше не нужно было подрабатывать. Появилась масса свободного времени. Начали открываться танцевальные вечера в вузах, дискуссионные клубы и творческие студии по интересам. Начинает выходить липецкая областная молодёжная газета «Ленинец», где юноши и девушки делятся идеями сценариев новогодних праздников.

Становятся популярными турпоходы с палатками в лес и встреча Нового года на природе.

С приходом зимы Липецк преобразуется в настоящую зимнюю сказку. Город украшен огнями, рождественскими елками и праздничными инсталляциями. Каждый год жители и гости города собираются на центральной площади, чтобы отметить Новый год вместе. Здесь проходят концерты, ярмарки и различные развлекательные мероприятия.

Одной из главных традиций является установка главной елки города, вокруг которой собираются семьи с детьми. В настоящее время самым ярким событием становится полюбившийся всем фестиваль «Петровские забавы». Он стартует уже 22 декабря на площади Петра Великого. Взрослые и дети смогут насладиться концертной программой, сфотографироваться с главными зимними персонажами и почувствовать атмосферу праздника.

Сам Новый год начнётся с праздничной программы «С верой в добро». Она пройдёт во всех парках города. Липчан и гостей города ждут интерактивные игры, хороводы со сказочными персонажами и встреча с Дедом Морозом.

Губернатор Липецкой области Игорь Артамонов принял участие во Всероссийской акции «Елка желаний», в рамках которой он исполнит новогодние желания пяти липецких ребят.

История Липецка – это не только страницы из учебников, но и живое наследие, которое продолжается сегодня. Город, который когда-то был простым металлургическим центром, сегодня радует жителей и гостей своей культурой и традициями.